

11

VPIS NEODTUJLJIVE PRAVICE DO VODE V USTAVO

VODA = SVOBODA; BREZ OKUSA, BREZ BARVE IN BREZ LASTNIKA

Naša vizija je:

- **da ozavestimo prebivalce Slovenije, da voda v časih v katerih živimo ni nekaj samoumevnega,**
- **da se večina zave, da moramo sami skrbeti za svoje življenje in njegovo kvaliteto,**
- da gibanje pomeni napredek in svobodo **ozaveščanja** prebivalcev Slovenije.

Ta pravica do vode v Ustavi ni dovolj dobro definirana, hkrati pa je voda zaradi podnebnih sprememb, demografskih trendov, urbanizacije in potreb industrije in kmetijstva vedno bolj redka dobrina. To se kaže v vedno večjem pritisku zasebnega kapitala, da se voda in vodni viri opredelijo kot vsako drugo tržno blago. Zato predlagamo da se v Ustavo zapiše neodtujljiva pravica do vode.

V ta namen od 30. januarja letos v [Civilni iniciativi Za Slovenijo in svobodo](#) preko peticije »Neodtujljiva pravica do vode v Ustavo RS« zbiramo podpise s cilji:

- osvestiti ljudi, da kljub temu, da imamo dovolj vode, le-ta ni nekaj samoumevnega;
- **da je voda skupna dobrina, javno dobro vseh prebivalcev in jo je zato potrebno zaščititi pred privatizacijo v Ustavi RS;**
- spodbuditi stroko in predstavnike ljudstva, da pospešijo spremembo Ustave in na podlagi široke razprave oblikujejo nedvoumno ustavno določbo ter na njeni podlagi pripravijo dobre izvedbene zakone.

Peticije smo v obliki [državlanske pobude 11. marca](#), skupaj z zahtevami in podpisi več kot 51.000 varuhov vode, že predali predsedniku DZ RS dr. Milanu Brglezu. Na ta način smo opozorili širšo javnost, pritegnili pozornost medijev in zbudili politiko, da se je začela odzivati. Na načelni ravni spremembo Ustave podpira preko 60 poslank in poslancev. A do glasovanja je še daleč in do takrat moramo ostati budni, aktivni in vseskozi izvajati pozitivne akcije.

Zato tudi na predlog ljudi nadaljujemo z zbiranjem podpisov vse do vpisa pravice do vode v Ustavo.

V juniju je postalo jasno, da smo skupaj z vami uspeli prepričati več kot 60 poslank in poslancev. Ustava bo spremenjena jeseni. V tem trenutku pa potekajo pogajanja o besedilu, ki se bo zapisal v Ustavo RS.

A kljub dobrim novicam ostajamo budni do glasovanja. V nadaljevanju predstavljamo tekst, ki ga zagovarjamo pri spremembi Ustave RS in o katerem potekajo pogajanja:

- da ima vsakdo pravico do varne pitne vode,
- da so naravni vodni viri naravno vodno javno dobro v upravljanju **države,**
- **da naravni vodni viri služijo prednostno in trajnostno oskrbi prebivalstva z varno pitno vodo in z vodo za oskrbo gospodinjstev,**
- **da vodni viri, ki služijo oskrbi prebivalstva s pitno vodo in z vodo za oskrbo gospodinjstev, niso tržno blago,**
- da oskrbo prebivalstva z varno pitno vodo in z vodo za oskrbo gospodinjstev zagotavlja **država preko neprofitne javne službe, tako da naravne vodne vire za ta namen izkorišča sama neposredno ali izkoriščanje prenese v neposredno opravljanju samoupravnim lokalnim skupnostim.**

Še vedno pa potrebujemo podpise, saj želimo ob glasovanju o spremembi Ustave RS jeseni pokazati, da nas zelo veliko podpira te spremembe.

Torej dragi varuhi vode in vsi, ki še niste podpisali peticije, prosimo vas za vašo podporo,



za vaš prispevek za naše

skupno dobro in dobro rodov, ki prihajajo.

Kljub vedno večjim pritiskom kapitala na naše vodne vire je še čas, da to spremenimo. Ukrepano danes za jutri. Za dan, ko bo vsak državljan in državljanica imel v zavesti, da se naravnih vodnih virov ne more privatizirati in da z našo pitno vodo zasebni kapital ne sme nikoli upravljati. Da se ne bo več podeljevalo koncesij za vodooskrbo prebivalstva in stekleničenje kakršnekoli izvirske ali namizne vode ter da tistim, ki že imajo takšno koncesijo le-te po izteku pogodbe o koriščenju vodnih virov država ne bo več podelila.

Potrebujemo še naprej vaše aktivno delovanje in vaše podpise pod peticijo kot tudi pomoč pri informiranju javnosti, da peticija obstaja in kje se lahko podpiše.

Postani varuh vode, **podpišete peticijo**, jo delite med prijatelje in se pridružite naši civilni pobudi tudi **z všečkom facebook strani Civilne iniciative**, da s skupnimi močmi nadaljujemo z ozaveščanjem javnosti, medijev in poslancev, da se »pravica do pitne vode« zapiše v Ustavo RS.

Slovenija ima **priložnost**, ki nam jo je dala v uporabo in skrb narava in naša lega. Priložnost za razvoj in blaginjo. Vsi mi smo voda, tudi politiki in gospodarstveniki. Ne uničimo še te tako življenjsko pomembne dobrine. Sprememba Ustave bo prvi korak, prva zmaga, ki pa ne bo dovolj. Potrebno je spremeniti zavest vsakega od nas. Slovenija mora biti tukaj enotna, kot je enotna pri podpori naših športnikov. To bo tisto, kar nam bo omogočilo, da bomo v prizadevanju za modro zlato tudi uspeli. Voda v Ustavo, voda v zavest, **voda za vsakega prebivalca Slovenije in za blaginjo države!** Naj slovenske vode še naprej prosto tečejo za nas, našo uporabo in uporabo zanamcem.

Upravni odbor CI za Slovenijo in svobodo

Pozivamo vas, da na spletni strani http://www.pravapeticija.com/voda_je_svoboda **podpišete** peticijo za vpis neodtujljive pravice do vode v Ustavo:

Ime	<input type="text"/>
Priimek	<input type="text"/>
Mesto	<input type="text"/>
Država	<input type="text" value="Slovenija"/>
Elektronski naslov	<input type="text"/>

Pokaži vaš podpis v javnosti?

Da Ne

Vaš elektronski naslov ne bo nikoli prikazan v javnosti ali razkrit tretjim osebam.